

# Khuthba Khulasa 25.11.16 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

**സയ്യിദുനാ ഹദ്ദീത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഫ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്**

25.11.16 ന് ബൈത്തുൽ ഹുത്തുഹ് ലനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബഖുട്രയുടെ സംഗ്രഹം

വിധി പറയുന്ന നേരത്ത് തങ്ങളുടെ എല്ലാ കഴിവുകളോടുംകൂടി ചിന്തിച്ചും ആലോചിച്ചും എല്ലാ കാര്യങ്ങളുടേയും സൂക്ഷ്മമായ വശംപോലും മൂന്നിൽ വെച്ചുംകൊണ്ട് വിധി പറയുക എന്നത് എല്ലാ ഓരോ വകുപ്പിന്റേയും ജോലിയാണ്.

നമ്മുടെ എല്ലാ ഭാരവാഹികളും പ്രത്യേകമായ നിലയിലും അതുപോലെ എല്ലാ അഹ്മദികളും പൊതുവായിട്ടും ലോകത്തിന്റെ മുമ്പിൽ ഒരു റോൾ മോഡൽ ആകേണ്ടതാണ്.

ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ വെറും ഭാരവാഹികളുടേതല്ലെന്നും എല്ലാ അഹ്മദികളും ഉത്തരവാദികളാണെന്നും എല്ലാ അഹ്മദികളും ഓർമ്മിക്കേണ്ടതാണ്. പരസ്പരമുള്ള ബന്ധങ്ങളിൽ മാതൃക സ്ഥാപിക്കുക എന്നത് അഹ്മദിയുടെ ഉത്തരവാദിത്തമാണ്. എന്താണോ നീതി ആവശ്യപ്പെടുന്നത് അത് പൂർത്തിയാക്കുക. നിങ്ങളുടെ സ്വഭാവങ്ങൾ ഉന്നത നിലവരെ എത്തിക്കുക.

തശഹ്റുദ്ദും തഅവ്ബുദ്ദും സുറ ഫാതിഹയും ഓതിയ തിനുശേഷം അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ അയ്യൂബുല്ലാഹുത്ത ആലാ ബിനസദ്ദീഹിൽ അസീസ് സുറഃ നിസായിലെ 136-ാം വചനം തിലാവത്തു ചെയ്തു.

**ഈ അയ്യൂഹല്ലദീന ആമനു കുമനു ചവ്വ്വമീന ബിൽ ബിസ്തരി ശുഹദാഅ ലില്ലാഹി വലൗ അലാ അൻഹു സിക്കും അവിൽവാലിദയ്നി വൽ അഖ്റബീന ഇൻയ്യ കുമൻ ഗനിയൻ ഔ ഫഖീൻ ഫല്ലാഹു ഔലാബിഹിമാ ഫലാ തത്തബീഉൽഹവാ അൻ തഅദ്ദിലു വഇൻ തൽ വു ഔ തുഅ്റീളു ഫ ഇന്നല്ലാഹ കാന ബിമാ തഅ്മ ലുന ഖബീറാ. തുടർന്നു പറഞ്ഞു:**

ഈ ആയത്തിന്റെ തർജമ ഇതാണ്:

വിശ്വസിച്ചവരേ, നിങ്ങൾ പരിപൂർണ്ണമായി നീതിപാലിക്കുന്നവരും അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടി സാക്ഷ്യം വഹിക്കുന്നവരുമാകുവിൻ. അത് നിങ്ങൾക്കുതന്നെയോ നിങ്ങളുടെ മാതാപിതാക്കൾക്കോ ബന്ധുക്കൾക്കോ എതിരായി രുന്നാൽപോലും; അയാൾ ധനികനോ, ദരിദ്രനോ ആണെങ്കിൽ അല്ലാഹുവാണ് അവർ രണ്ടുപേരോടും അനുകമ്പ കാണിക്കാൻ നിങ്ങളേക്കാൾ കൂടുതൽ അവകാശപ്പെട്ടവൻ. അതിനാൽ, നിങ്ങൾ സ്വേച്ഛയെ പിൻപറ്റരുത്; നിങ്ങൾ നീതി പാലിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണിത്. നിങ്ങൾ സത്യം മറച്ചുവെക്കുകയോ അത് വെളിപ്പെടുത്താതെ പിന്മാറുകയോ ചെയ്യുന്നതായാൽ അല്ലാഹു നിങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് നല്ലവണ്ണം അറിവുള്ളവനാകുന്നു (4;136).

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ലോകപ്രശ്നങ്ങൾക്കുള്ള പരിഹാരം ഇസ്ലാമികാധ്യാപനങ്ങളിലുണ്ടെന്ന് നമ്മൾ ലോകത്തോട് പറയുന്നു. അതിനു നമ്മൾ വിശുദ്ധ ഖുർആന്റെ അധ്യാപനങ്ങൾ സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. എന്റെ കനഡ പര്യടനത്തിനിടയിൽ ഇക്കാലത്തുള്ള

പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് നിങ്ങൾ എന്ത് പരിഹാരമാണ് സമർപ്പിക്കുന്നതെന്ന് ഒരു പത്രപ്രതിനിധി ചോദിക്കുകയുണ്ടായി. ഞാൻ അദ്ദേഹത്തോടു പറഞ്ഞു: 'ഭൗതികരായ നിങ്ങളും വൻലോകശക്തികളും നിങ്ങളുടെ നിഗമനമനുസരിച്ച് പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും ലോകത്ത് സമാധാനം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും ഭീകരവാദങ്ങളെ തടയുന്നതിനും സകല പരിശ്രമങ്ങളും ചെയ്തു കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. പക്ഷേ, പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കപ്പെടാതെ അങ്ങനെയെന്ന നിലകൊള്ളുന്നു. ഒരു പരിശ്രമം മാത്രം ഇതുവരെ നടന്നിട്ടില്ല. അത് ഇസ്ലാമികാധ്യാപനങ്ങളുടെ വെളിച്ചത്തിൽ അതിനുള്ള പരിഹാരമാണ്.' ഇതുകേട്ട് അവർ നിശ്ശബ്ദരാകാറുണ്ട്. ഈ കല്പനകൾക്ക് എന്തെങ്കിലും കർമ്മപരമായ യാഥാർഥ്യമുണ്ടെങ്കിൽ ആദ്യം മുസ്ലീം രാഷ്ട്രങ്ങൾ തങ്ങളെ നന്നാക്കിത്തീർക്കേണ്ടതാണെന്ന് ഇതുവരെ ഒരു പത്രപ്രതിനിധിയും എന്നോട് നേരിട്ടൊരിക്കലും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. പക്ഷേ, അവരുടെ മനസ്സുകളിൽ ഈ ചോദ്യം ഉയരാവുന്നതാണ്. എന്നല്ല ഉയർന്നിട്ടുണ്ടാകും. അതുകൊണ്ട് പൊതുവെ മറ്റുള്ളവരെ ഞാൻ സംബോധന ചെയ്ത് പ്രസംഗിക്കുമ്പോൾ ആദ്യം മുസ്ലീംകളുടെ അവസ്ഥ പറയുകയും പിന്നീട് അവർക്ക്, ആ ശക്തികൾക്ക് അവരുടെ മുഖം കാണിച്ചുകൊടുക്കുകയും ചെയ്യാറുണ്ട്. പത്രപ്രതിനിധികളുടെ മുമ്പിലും വിവിധ അഭിമുഖങ്ങളിലും മുസ്ലീംകൾ ഇസ്ലാമികാധ്യാപനങ്ങളനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കാത്തതും ഇസ്ലാമിന്റേയും നബി(സ) തിരുമേനിയുടേയും സത്യതയ്ക്കുള്ള തെളിവാണെന്ന് ഞാൻ പറയാറുണ്ട്. കാരണം മുസ്ലീംകളുടെ അവസ്ഥ ഇപ്പോഴുള്ളതുപോലെ യായിത്തീരുമെന്ന് വ്യക്തമായ നിലയിൽ നബി(സ) തിരുമേനി പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. അതായത് അവർ ഇസ്ലാമികാധ്യാപനങ്ങളുടെ യാഥാർഥ്യങ്ങൾ മറന്നുപോകും. തങ്ങളുടെ ശാരീരികേച്ഛകൾക്കും വ്യക്തിപരമായ നേട്ട

ങ്ങൾക്കും അവർ മുൻഗണന നൽകും. അക്കാലത്ത് നബി (സ) തിരുമേനിയുടെ സത്യവാനായ ദാസന്റെ വെളിപ്പെടുത്തലുകളും അതിനെക്കുറിച്ച് വിശുദ്ധപുസ്തകങ്ങളിലും പറയുന്നുണ്ട്. അദ്ദേഹം വെളിപ്പെടുത്തുന്ന കാലത്തിന്റെ അടയാളങ്ങൾ വിശുദ്ധപുസ്തകങ്ങളിലും വിവരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നബി(സ) തിരുമേനിയും വളരെ വ്യക്തമായ നിലയിൽ തുറന്ന് വിശദീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഒരു അഹ്മദി മുസൽമാനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഈ അവസ്ഥകളിൽ വ്യാകുലപ്പെടുന്നതിനു പകരം ഒരു വിധത്തിൽ പറഞ്ഞാൽ സന്തോഷത്തിന്റേയും സമാധാനത്തിന്റേയും സ്ഥാനമാണുള്ളത്. അതായത് നബി(സ) തിരുമേനി മുസ്ലിംകളുടെ ഏതൊരു അവസ്ഥയാണോ വിവരിച്ചിട്ടുള്ളത് പ്രത്യേകിച്ചും ഉലമാക്കളുടെ അവസ്ഥയെ സംബന്ധിച്ചുള്ള പ്രവചനം പുലർന്നു കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും അഹ്മദി മുസ്ലിംകളായ നമ്മൾ സന്തോഷവാന്മാരാണ്. അതായത് നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ പ്രവചനത്തിന്റെ രണ്ടാമത്തെ ഭാഗവും പൂർത്തിയാക്കുന്നവരിൽ നമ്മൾ പെട്ടിരിക്കുന്നു. നമ്മൾ അല്ലാഹു അയച്ച ദൂതനേയും നബി (സ) തിരുമേനിയുടെ സത്യവാനായ ദാസനേയും മസീഹ് മൗഊദിനേയും മഹ്ദിയേയും വിശ്വസിക്കുന്നവരാണ്.

പക്ഷേ, ഇത്രയും കാര്യങ്ങൾ കൊണ്ടുമാത്രം നമ്മൾ നമ്മുടെ ഉദ്ദേശ്യം കരസ്ഥമാക്കുന്നവരാകുമോ? വളരെ പ്രസക്തമായൊരു ചോദ്യമാണിത്. നമ്മളിൽ ഓരോരുത്തരും ഇതിൽ ചിന്തിക്കേണ്ടതാണ്. എന്റെ ഒരുപാട് പ്രസംഗങ്ങളിൽ മറ്റുള്ളവരുടെ മുമ്പിൽ വിവരിക്കാനുള്ള ഞാൻ ഓതിയ വിശുദ്ധപുസ്തകങ്ങളിലെ വചനത്തിൽ ഇസ്ലാം നീതിയിലും ന്യായത്തിലും നിലനിൽക്കണമെന്ന് പറയുമ്പോഴും അതിനുള്ള നിലവാരവും ഈ ആയത്തിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന് പറയുമ്പോഴും ഭൂരിഭാഗമാളുകളും അതിൽ വളരെ ആകർഷിതരാകാറുണ്ട്. തങ്ങളുടെ അഭിപ്രായപ്രകടനങ്ങളിൽ അതെടുത്തുപറയാറുമുണ്ട്. നമ്മുടെ ജോലി വൈജ്ഞാനികമായനിലയിൽ മാത്രം മറ്റുള്ളവരെ ആകർഷിക്കുക എന്നതല്ല. ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ മിഷനെ മുന്നോട്ടു വളർത്തുന്നതിനുവേണ്ടി നമുക്ക് വിശുദ്ധപുസ്തകങ്ങളുടെ കർമ്മപരമായ മാതൃകകൾ നമ്മുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൊണ്ട് കാണിക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. നിങ്ങൾക്കൊരു സംഘടനാപരമായ വ്യവസ്ഥിതിയുണ്ടെന്നും നിങ്ങളൊരു ജമാഅത്താണെന്നും ഒരു കൈയർത്തുമ്പോൾ എഴുന്നേൽക്കുകയും അത് താഴ്ത്തുമ്പോൾ ഇരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവരാണെന്നുള്ളതാണ് നിങ്ങളുടെ വാദമെന്നും അങ്ങനെയുള്ള നിങ്ങൾ പരസ്പരം സാമൂഹികവും സംഘടനാപരവുമായ കാര്യങ്ങളിൽ ബന്ധപ്പെടേണ്ടി വരുന്ന ഘട്ടങ്ങളിൽ നീതിയോടും വിശ്വസ്തതയോടുംകൂടി ഈ നിലവാരത്തിൽ നിങ്ങളുടെ കാര്യങ്ങൾ നടത്താറുണ്ടോ? എന്ന് ലോകം നമ്മോട് ചോദിക്കാൻ ഇടയുണ്ട്.

അല്ലാഹു ഈ ആയത്തിന്റെ തുടക്കത്തിൽ ഒരിടത്ത് 'ഖിസ്ത്' എന്ന പദം ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്നു; മറ്റൊരു സ്ഥലത്ത് 'അദ്ൽ' എന്ന പദവും. ഇതിന്റെ അർത്ഥം തുല്യത, പൂർണ്ണമായ നീതി, ധർമ്മികഗുണത്തിന്റെ ഉന്നത നില, ഏതു തരത്തിലുള്ള പക്ഷപാതത്തിൽ നിന്നും പൂർണ്ണമായ നിലയിൽ പരിശുദ്ധമാകൽ, ഒരു ചായ്വും കൂടാതെയും ഒരു സ്വാധീനവുമില്ലാതെയും പ്രവർത്തിക്കൽ. ഇക്കാര്യങ്ങൾ മുന്നിൽ വെച്ചുകൊണ്ടാണോ നമ്മൾ നമ്മുടെ കാര്യങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതെന്ന് നമ്മളിലോരോരുത്തരും ഇപ്പോൾ നോക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. ഈ നിലവാരം സ്ഥാപിക്കാൻ, നമുക്കെതിരിൽ സാക്ഷി പറയാൻ നമ്മൾ തയ്യാറാണോ? ഈ നില സ്ഥാപിക്കാൻ, നമ്മുടെ മാതാപിതാക്കൾക്കെതിരിൽ സാക്ഷി പറയാൻ നമ്മൾ തയ്യാറാണോ? ഈ നില സ്ഥാപിക്കാൻ, നമ്മുടെ അടുത്തബന്ധുക്കൾക്കെതിരിൽ സാക്ഷി പറയാൻ നമ്മൾ തയ്യാറാണോ? അടുത്ത ബന്ധുക്കൾ എന്നതുകൊണ്ട് ഇവിടെ ഒന്നാമതായി ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് കുട്ടികളെയാണ്. ഈ നില സ്ഥാപിക്കാൻ, നമ്മുടെ ആഗ്രഹങ്ങളെ അടിച്ചമർത്താനുള്ള കഴിവ് നമുക്കുണ്ടോ? കർമ്മങ്ങളിലൂടെ ഇത് സ്ഥാപിച്ചുകാണിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയുമോ? ഇതൊന്നും നിസ്സാര കാര്യങ്ങളല്ല. ഇക്കാലഘട്ടത്തിൽ നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ സത്യവാനായ ദാസൻ ഈ മാതൃക നമുക്ക് സ്ഥാപിച്ച് കാണിച്ചുതന്നിരിക്കുന്നു. ഒരു സംഭവമുണ്ടായി. ഖാദിയാനിലെ കർഷകരുമായി ഒരു കുടുംബപരമായ കേസുണ്ടായി. കർഷകർക്കുവേണ്ടി സത്യം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ കേസിൽ അവിടന്ന് തന്റെ കുടുംബത്തിന് സാമ്പത്തികമായ നഷ്ടം വരുത്താൻ ഒരു മടിയും കാണിച്ചില്ല. മറിച്ച്, ആ സാധുക്കളായ കർഷകർ അദ്ദേഹം അതിന്റെ ഉടമയാണെന്നും അതിൽ ഭാഗഭാക്കാണെന്നും അറിഞ്ഞിട്ടും അദ്ദേഹത്തിന്റെ സാക്ഷ്യമനുസരിച്ച് വിധി പറയാൻ കോടതിയിൽ പറഞ്ഞു. കാരണം ആ മഹാത്മാവ് എപ്പോഴും സത്യത്തിലും നീതിയിലും നിലനിന്നുകൊണ്ട് സാക്ഷി പറയുമെന്ന് അവർക്കറിയാമായിരുന്നു. അങ്ങനെ അവിടന്ന് ആ കർഷകർക്കനുകൂലമായി സാക്ഷി പറഞ്ഞു.

അതുകൊണ്ടു തന്നെ വിശ്വസിക്കുന്നവരിലും ഈ നിലവാരം സ്ഥാപിക്കാൻ ആ മഹാത്മാവ് ആഗ്രഹിക്കുന്നു. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ വിശുദ്ധപുസ്തകങ്ങളുടെ കർമ്മപരമായ സരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു ജമാഅത്തുണ്ടാക്കാനാണ് അവിടന്ന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അവരുടെ നന്മകളുടെ നിലവാരം ഉയർന്നതായിരിക്കണം. അതിനാൽ വിശുദ്ധപുസ്തകങ്ങളുടെ ഭരണത്തെ പരിപൂർണ്ണമായും സ്വന്തം തലയിൽ സ്വീകരിക്കുമെന്നുള്ള പ്രതിജ്ഞ ബയ്അത്തിൽ വാങ്ങി. വിശുദ്ധപുസ്തകങ്ങളിൽ മറ്റൊരു സ്ഥലത്ത് അല്ലാഹു പറയുന്നു. **വലായ്ജ്ദിമനക്കും ശനആനു ഖാമിൻ അലാ അല്ലാ തഅ്ദിലു ഇഅ്ദിലു ഹുവ അഖ്റബു ലിത്തഖ്വാ** ഇതു സം

ബന്ധിച്ച് ഹർദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയുന്നു. 'ശത്രു ജനതയുടെ ശത്രുത നിങ്ങൾക്ക് അവരോടു നീതി കാണിക്കുന്നതിന് തടസ്സമാകരുത്. നീതിയിൽ നിലകൊള്ളുക. തഖ്വ അതിലാണുള്ളത്.' വീണ്ടും പറഞ്ഞു: 'ഞാൻ സത്യം സത്യമായും പറയുന്നു. ശത്രുക്കളെ സ്വീകരിക്കുക എളുപ്പമാണ്. എന്നാൽ, ശത്രുവിന്റെ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുക എന്നതും കേസുകളിൽ നീതിയിൽനിന്നും ന്യായത്തിൽനിന്നും കൈ പിൻവലിക്കാതിരിക്കുക എന്നതും വളരെ പ്രയാസമാണ്. ഇത് പൗരുഷമുള്ള പൗരുഷന്മാരുടെ പ്രവർത്തിയാണ്.' പറയുന്നു: 'ഭൂരിഭാഗമാളുകളും തങ്ങളുടെ കൂടെയുള്ള ശത്രുക്കളെ സ്നേഹിക്കുന്നുണ്ട്. മധുരമായ കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നുമുണ്ട്. പക്ഷേ, അവരുടെ അവകാശങ്ങൾ അമർച്ച ചെയ്യുന്നു. ഒരു സഹോദരൻ മറ്റൊരു സഹോദരനെ സ്നേഹിക്കുന്നു. സ്നേഹത്തിന്റെ മറവിൽ വഞ്ചിച്ച് അവന്റെ അവകാശങ്ങൾ പിടിച്ചെടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഹർദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) തന്റെ ജമാഅത്തിന്റെ അംഗങ്ങളിൽനിന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത് അവരുടെ നിലവാരം ഉയർന്നതായിരിക്കണമെന്നാണ്. വിശുദ്ധഖുർആന്റെ അധ്യാപനങ്ങൾ അനുസരിച്ചുള്ള കർമ്മമുണ്ടാകണമെന്നാണ്. അവകാശങ്ങൾ പിടിച്ചെടുക്കുന്നവരുടേയും അനീതി കാണിക്കുന്നവരുടേയും കൂട്ടത്തിലാകാൻ പാടില്ല. വിധി പറയാനുള്ള അധികാരം കിട്ടിയാൽ എല്ലാ ബന്ധങ്ങൾക്കും അതീതമായിക്കൊണ്ട് വിധി പറയണം. ഈ വിധികൊണ്ട് തനിക്ക് നഷ്ടം ഉണ്ടായാലും തന്റെ മാതാപിതാക്കൾക്ക് നഷ്ടമുണ്ടായാലും അടുത്തബന്ധുക്കൾക്കോ സ്വന്തം കുട്ടികൾക്കോ നഷ്ടമുണ്ടായാലും ശരി! എന്തായാലും നീതിയുടെ ഉന്നതമായ സ്ഥാനത്ത് നിലകൊള്ളുക തന്നെ വേണം. അതിനാൽ ഈ മാതൃക നമ്മൾ പരസ്പരം സ്ഥാപിക്കുമ്പോഴാണ് നമ്മൾ നമ്മുടെ ഉള്ളിൽ ഈ മാറ്റം ഇന്ന് കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്നുവെന്നും ഇസ്ലാമിക അധ്യാപനങ്ങളനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ച് ശത്രുക്കളോടുപോലും നീതി കാണിക്കാൻ പ്രാപ്തരാണെന്നും ലോകത്തോട് പറയാൻ കഴിയുന്നത്. സ്വന്തം തനിക്കെതിരാണെങ്കിലും മാതാപിതാക്കൾക്കെതിരാണെങ്കിലും കുട്ടികൾക്കെതിരാണെങ്കിലും മറ്റ് ബന്ധുക്കൾക്കെതിരാണെങ്കിലും സാക്ഷി പറയേണ്ടിവന്നാൽ സത്യസന്ധമായ നിലയിൽ സാക്ഷി പറയുന്നതാണ്. ഭാവിയിൽ ദുന്യാവിന് മാർഗദർശനം നൽകേണ്ടവർ നമ്മളായതുകൊണ്ടാണ് ഈ മാതൃക നമ്മൾ സ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ മാതൃകയില്ലെങ്കിൽ നമ്മൾ അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനയിൽനിന്ന് അകന്ന് നമ്മുടെ പ്രതിജ്ഞകളിൽ വഞ്ചന കാണിക്കുന്നവരായിരിക്കും.

അതുകൊണ്ട് എല്ലാ അഹ്മദികളും പ്രത്യേകിച്ച് ഭാരവാഹികൾ തങ്ങൾ എത്രത്തോളം തങ്ങളുടെ അമാനത്തുകളോടുള്ള കടമ നിറവേറ്റിക്കൊണ്ട് നീതിയുടേയും ന്യായത്തിന്റേയും ഈ നിലവാരത്തിൽ നിലക്കുന്നുവെന്ന് നോ

ക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. അവരുടെ ഓരോ വിധിയും നീതിയുടെ ഉന്നത നിലവാരം പുലർത്തുന്നതാകണം. ഞാൻ കാനഡയിൽ പോയപ്പോൾ ചില ഭാരവാഹികൾ നീതിപൂർവ്വം പ്രവർത്തിക്കുന്നവരെല്ലാ അവിടേയും ആളുകൾ പരാതിപ്പെട്ടു. വിധി പറയുന്ന നേരത്ത് തങ്ങളുടെ എല്ലാ കഴിവുകളോടുംകൂടി ചിന്തിച്ചും ആലോചിച്ചും എല്ലാ കാര്യങ്ങളുടേയും സൂക്ഷ്മമായ വശംപോലും മുന്നിൽ വെച്ചും കൊണ്ട് വിധി പറയുക എന്നത് എല്ലാ ഓരോ വകുപ്പിന്റേയും ജോലിയാണ്. ശരിയായ വിധി പറയാൻ തൗഹ്മീഖ് കിട്ടുന്നതിന് അല്ലാഹുവിനോട് സഹായം തേടുക. ഏത് തീരുമാനം പറയുകയാണെങ്കിലും അതിനു മുമ്പേ ദുആ നിർബന്ധമായും ചെയ്യേണ്ടതാണ്. അല്ലാഹു വിശുദ്ധഖുർആനിൽ പറയുന്നു: **വല്ലഭീനഹും ലിഅമാനാത്തിഹിം വഅഹ്ദീഹിം റാഊൻ.** സത്യവിശ്വാസി എന്നു പറയുന്നത് തങ്ങളുടെ അമാനത്തുകളേയും ഉടമ്പടികളേയും സംരക്ഷിക്കുന്നവനാണ്. ഇവിടെ കേവലം കേന്ദ്രഭാരവാഹികളോടല്ല ഞാനിത് പറയുന്നതെന്ന കാര്യം വ്യക്തമാക്കുകയാണ്. പ്രത്യുത എല്ലാ പ്രസിഡണ്ടുമാരും അവരുടെ ആമിലയിലെ അംഗങ്ങളും ഇതിൽ പെടുന്നു. തങ്ങൾ നീതിയുടെ എല്ലാ തേട്ടങ്ങളേയും പൂർത്തിയാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നവരാണോ എന്ന് അവർ ആത്മപരിശോധന നടത്തേണ്ടതാണ്. ഇത് വെറും കനഡയിലെ കാര്യമല്ല. ജർമ്മനിയിലും ഇതേ പരാതികളുണ്ടായിരുന്നു. ഇവിടേയും മറ്റു ചില രാജ്യങ്ങളിലും ഇതുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് സ്വന്തം പ്രവർത്തനശൈലി നേരേയാക്കേണ്ട ആവശ്യമാണുള്ളത്. ഇല്ലെങ്കിൽ നീതിയുടെ തേട്ടങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കാതെ അമാനത്തുകളേയും ഉടമ്പടികളേയും സംരക്ഷിക്കുന്നവരാവുകയില്ല. എന്നല്ല വഞ്ചന കാണിച്ച് എല്ലാം നഷ്ടപ്പെട്ടവരുമാകും. താൻ വിശ്വാസവഞ്ചന കാണിക്കുന്നവരെ ഇഷ്ടപ്പെടുന്നില്ലെന്ന് അല്ലാഹു പറയുന്നു. സേവനം ചെയ്ത് പുണ്യമെടുക്കുന്നതിനു പകരം അനീതിയും അഹങ്കാരവും കാണിച്ച് അല്ലാഹുവിന്റെ വെറുപ്പ് എടുക്കുന്നവരായി മാറുന്നു. അതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ ഭാരവാഹികൾ ആത്മപരിശോധന നടത്തേണ്ടതാണ്. അവർ അല്ലാഹു പറഞ്ഞ നിയമമനുസരിച്ച് നീതിയുടെ എല്ലാ തേട്ടങ്ങളേയും പൂർത്തിയാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണോ? സ്വന്തം ജോലിയോട് നീതിപുലർത്തുന്നുണ്ടോ? ആരോടാണോ ഇടപഴകേണ്ടിവരുന്നത് അവരോടും നീതി കാണിക്കുന്നുണ്ടോ? വെറും പ്രസിഡണ്ടാകുക അല്ലെങ്കിൽ സെക്രട്ടറിയാകുക അല്ലെങ്കിൽ അമീറാകുക എന്നത് ഒരു വിലയുമില്ലാത്തതാണ്. ഈ ഭാരവാഹി എന്ന അവസ്ഥ ആർക്കും പാപപൊറുതിക്കുള്ള സാഹചര്യവും ഒരുക്കുകയില്ല. അല്ലാഹുവിന്റെമേലും അവന്റെ ഈ ജമാഅത്തിന്റെമേലും അവരുടേതായ ഒരു ഔദാര്യവുമില്ല. ഇനി ഇവർ തങ്ങളുടെ അമാനത്തുകളുടേയും ഉടമ്പടികളുടേയും കടമ അല്ലാഹു ആഗ്രഹിക്കുന്ന രീതിയിൽ നിറവേറ്റുന്നി

ല്ലെങ്കിൽ ഒരു ഫലവുമുണ്ടാവുകയില്ല. അതുകൊണ്ട് ആത്മാർത്ഥമായിക്കൊണ്ട് അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടി എല്ലാ ഓരോ ഭാരവാഹികളും പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതാണ്. എല്ലാ വിധികളിലും നീതിയുടെ എല്ലാ തേട്ടങ്ങളും പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതാണ്. ഏതെങ്കിലും പ്രശ്നം മുന്നിൽ വന്നാൽ അതിനെ കുറിച്ച് ആദ്യമേതന്നെ തെറ്റുധാരണ ഉണ്ടായിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ തങ്ങളുടെ തെറ്റ് അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് ആ വിധികൾ നേരെയോക്കേണ്ടതാണ്. നിങ്ങളുടെ സ്വഭാവങ്ങളേയും നന്നാക്കിത്തീർക്കുക. **വഖുലു ലിനാസി ഹുസ്നാ(2:84)** എന്ന അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകളും ഓർക്കുക. അതായത്, ജനങ്ങളോട് മൃദുലതയോടും മയത്തോടുംകൂടി സംസാരിക്കുക. ഉന്നതസ്വഭാവത്തോടുകൂടി സംസാരിക്കുക. ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ ലോകത്തിലെ എല്ലാ രാജ്യങ്ങളിലേയും ഭാരവാഹികൾക്ക് ആത്മപരിശോധന നടത്തേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും നമ്മുടെ മാതൃക സ്ഥാപിക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. നമ്മുടെ എല്ലാ ഭാരവാഹികളും പ്രത്യേകമായ നിലയിലും അതുപോലെ എല്ലാ അഹ്മദികളും പൊതുവായിട്ടും ലോകത്തിന്റെ മുമ്പിൽ ഒരു റോൾ മോഡൽ ആകേണ്ടതാണ്. ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ വെറും ഭാരവാഹികളുടേതല്ലെന്നും എല്ലാ അഹ്മദികളും ഉത്തരവാദികളാണെന്നും എല്ലാ അഹ്മദികളും ഓർമ്മിക്കേണ്ടതാണ്. പരസ്പരമുള്ള ബന്ധങ്ങളിൽ മാതൃക സ്ഥാപിക്കുക എന്നത് അഹ്മദിയുടെ ഉത്തരവാദിത്തമാണ്. എന്താണോ നീതി ആവശ്യപ്പെടുന്നത് അത് പൂർത്തിയാക്കുക. നിങ്ങളുടെ സ്വഭാവങ്ങൾ ഉന്നത നിലവരെ എത്തിക്കുക. പരസ്പരമുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ ഏതെങ്കിലും വിധത്തിലുള്ള പക്ഷപാതമുണ്ടെങ്കിൽ പരിപൂർണ്ണമായും നിങ്ങളെ ശുദ്ധീകരിക്കുക. ഒരു ഭാഗത്തേക്ക് പ്രത്യേക ചായ്വ് നിങ്ങൾക്കുണ്ടാകരുത്. അഹ്മദിയുടെ സാക്ഷ്യവും വിവരണവും സ്വന്തം നീതിയുടേയും സത്യസന്ധതയുടേയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു മാതൃകയാവണം. അഹ്മദിയാണ് സാക്ഷി പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതെങ്കിൽ പിന്നീടതിനെ വെല്ലുവിളിക്കാൻ ആർക്കും സാധ്യമല്ലെന്ന് ലോകം പറയണം. കാരണം ആ സാക്ഷ്യം നീതിയുടെ ഉന്നതനിലയിൽ എത്തിയിട്ടുള്ളതായിരിക്കും. നമ്മൾ ഇങ്ങനെ ചെയ്താൽ നമ്മുടെ പ്രസംഗങ്ങളിലും നമ്മുടെ കാര്യങ്ങളിലും നമ്മുടെ തബ്ലീഗിലും നമ്മൾ സത്യസന്ധരാണ്. ഇല്ലെങ്കിൽ നമ്മളും മറ്റുള്ളവരേപോലെതന്നെ!

നമ്മൾ നമ്മുടെ ബയ്അത്തിന്റെ പ്രതിജ്ഞയിൽ എല്ലാ തരത്തിലുള്ള തിന്മകളിൽനിന്നും മാറിനില്ക്കുമെന്ന് പ്രതിജ്ഞ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യം എല്ലാ ഓരോ അഹ്മദിയും ഓർമ്മവെക്കേണ്ടതാണ്. പ്രതിജ്ഞയിൽ ശ്രദ്ധിക്കാതിരിക്കുന്നതും മനഃപൂർവ്വം അതനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കാതിരിക്കുന്നതും വിശ്വാസവഞ്ചനയാണ്. നബി(സ) തിരുമേനി ഒരു യഥാർത്ഥ സത്യവിശ്വാസിയുടെ അടയാളം വിവരിച്ചുകൊ

ണ്ട് പറഞ്ഞു. ഒരു വ്യക്തിയുടെ മനസ്സിൽ വിശ്വാസവും അവിശ്വാസവും അതുപോലെതന്നെ സത്യവും കള്ളവും ഒരുമിച്ചു കൂടുക സാധ്യമല്ല. അമാനത്തും ഖിയാനത്തും (വിശ്വാസവും വിശ്വാസവഞ്ചനയും) ഒരുമിച്ചു ചേരുകയില്ല. ഒരു ഹദീഥിൽ അവിടന്ന് പറഞ്ഞു. ഇത് എല്ലാ ഭാരവാഹികളും ഓരോ അഹ്മദിയും അവരുടെ മുന്നിൽ വെക്കേണ്ടതാണ്. മുസ്ലിമിന്റെ മനസ്സിന് മൂന്ന് കാര്യങ്ങളിൽ വഞ്ചിക്കാൻ സാധ്യമല്ല. ആ മൂന്ന് കാര്യങ്ങൾ ഇവയാണ്. അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടിയുള്ള ജോലിയിൽ ആത്മാർത്ഥമായ ഉദ്ദേശ്യം(നിയ്യത്ത്). രണ്ട് എല്ലാ മുസ്ലിംകൾക്കും നന്മവരണമെന്ന ആഗ്രഹം, മൂന്ന് മുസ്ലിം സംഘത്തോടൊപ്പം ചേർന്നുള്ള ജീവിതം. അല്ലാഹു എല്ലാ അഹ്മദികൾക്കും ഇതിന് തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ. അവർ നീതിയുടെ ആഗ്രഹങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നവരാകട്ടെ. എപ്പോഴെങ്കിലും ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള സാക്ഷ്യം പറയേണ്ടിവന്നാൽ അതിൽ വിശ്വാസവഞ്ചനയ്ക്കിരയാകാതിരിക്കട്ടെ. ജമാഅത്തിന്റെ ഓരോ ഭാരവാഹികളും തങ്ങളുടെ ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുന്നവരാകട്ടെ. തങ്ങളുടെ പ്രതിജ്ഞകളും തങ്ങളുടെ അമാനത്തുകളും പൂർത്തിയാക്കുന്നവരും നിറവേറ്റുന്നവരാകട്ടെ. തങ്ങളുടെ എല്ലാ ചുമതലകളും നീതിയുടെ തേട്ടങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കിക്കൊണ്ട് നിറവേറ്റുന്നവരാകട്ടെ. ഈ മനോഹരമായ അധ്യാപനം നമ്മുടെ മക്കളിലും നടപ്പിൽ വരുമാറാകട്ടെ. അതിനുവേണ്ടി നമ്മൾ പരിശ്രമിക്കേണ്ടതുമാണ്. സമയം വരുമ്പോൾ നമ്മൾ ലോകത്ത് യഥാർത്ഥ നീതി സ്ഥാപിച്ചുകാണിക്കുന്നവരാകണം. ഈ നീതിയാണ് നബി(സ)തിരുമേനി സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതിന്റെ മാതൃക നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ സത്യവാനായ ദാസനും സ്ഥാപിക്കുകയുണ്ടായി. തന്നെ വിശ്വസിക്കുന്നവരിൽ നിന്ന് ഇതു പ്രതീക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അല്ലാഹു നമുക്ക് അതിന് തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ.

**അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു:** നമസ്കാരത്തിനുശേഷം കുറച്ച് ഗായിബ് ജനാസകൾ നമസ്കരിപ്പിക്കുന്നതാണ്. ആദ്യത്തെ ജനാസ അദ്നാൻ മുഹമ്മദ് കർദിയാ സാഹിബിന്റേതാണ്. അദ്ദേഹം ഹൽബ് വാസിയായിരുന്നു. സിറിയയിൽ 2013ൽ ഒരു തീവ്രവാദ ഗ്രൂപ്പ് അദ്ദേഹത്തെ പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോയി. അതിനുശേഷം ശഹീദാക്കി. **ഇന്നാ ലില്ലാഹി വ ഇന്നാ ഇലയ്ഹി റാജിയുൻ**

രണ്ടാമത്തെ ജനാസ ചൗദ്ദരി മൻസൂർ അഹ്മദ് സാഹിബ് ദർവേശ് ഖാദിയാന്റെ ഭാര്യ ബശീർ ബീഗം സാഹിബയുടേതാണ്. 2016 നവംബർ 7ന് 93-ാം വയസ്സിൽ അല്പം ചില രോഗത്തിനുശേഷം വഫാത്തായി. **ഇന്നാ ലില്ലാഹി വ ഇന്നാ ഇലയ്ഹി റാജിയുൻ**

മൂന്നാമത്തെ ജനാസ റാണ മുബാറക് സാഹിബിന്റേതാണ്. അദ്ദേഹം ലാഹോർകാരനായിരുന്നു. അതിനുശേഷം ഇവിടെ വന്നു. 2016 നവംബർ 5ന് 78-ാം വയസ്സിൽ

വഹാത്തായി. ഇന്നാ ലില്ലാഹി വ ഇന്നാ ഇലയ്ഹി റാജി  
ഉൻ അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഈ മൂന്ന് പരേതാത്മക്ക

ളേയും സ്മരിക്കുകയും അവരുടെ ഗുണവിശേഷങ്ങൾ  
വിവരിക്കുകയും ചെയ്തു.

(വിവ: മുഹമ്മദു ഇസ്‌മായിൽ ആലപ്പുഴ)

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)  
at Baithul Futuh, London – on 25.11.16

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk, Qadian.

Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

If Undelivered Please Return To

Ahmadiyya Muslim Jama'at  
Baithul Quddoos, G.H.Road  
Calicut - 673001, Kerala